

火眼金睛

朋友圈集个赞 银行卡咋就被盗刷了呢



微信朋友圈除了评论之外还可以点赞，一些商家便从其中看到了商机。只要集到一定数量的“赞”，就可以获得商家的礼品或者优惠。

警方发现，微信朋友圈的“集赞送礼”也存在不少风险，其中还隐藏着不少陷阱，比如附加消费、套取用户信息及盗刷银行卡等情况时有发生。其中最应防备的就是不法分子利用微信朋友圈“集赞送礼”，盗刷手机用户银行卡这一行为。因此，在所谓“优惠、免费礼品”的诱惑面前，要当心有诈。

【朋友圈集赞被骗近3000元】

最近，邓女士看到自己的微信好友杨女士在微信朋友圈集赞：只要集够28个赞，就能获得儿童推车，集够58个就能获得儿童豪华遥控跑车一辆。没过几个小时，杨女士就在微信朋友圈留言称被骗了近3000元钱。

杨女士说她集了上百个赞后，通过扫二维码，添加转发信息里的“工作人员”为好友，对方说需要她提供微信钱包里的付款二维码的截图，核实有没有重复领取。并申明，不需要杨女士付款，只要截图。

就这样，杨女士给对方发了三次截图后，对方还是说失效，并让她再次发送付款二维码。

就在这时，杨女士手机连续收到了三条微信支付凭证信息，每一笔的付款金额都是999元，合计2997元。这时，杨女士才发觉自己被骗了。

杨女士点开这三条微信支付凭证的详细信息，查看后发现，这三笔钱都是转到了一个叫“美宜佳”的公司。

杨女士随即加了该公司的公众号

进行询问，对方告知有可能是骗子拿着微信支付码截图在“美宜佳”消费，是典型的诈骗案，建议杨女士赶紧报警处理。

【诈骗套路分析】

现在微信二维码已经成为不少用户的首选付款方式，不过一些诈骗分子也从中发现了牟利手段，那就是利用微信的扫一扫功能识别微信支付二维码，进而骗取钱财。

骗子通常会以“微信当日转账支付金额超限”为理由，通过各种方式让受害者反复截图，最终骗取多次盗刷快捷支付的机会。

微信支付码原本是为了让支付更便捷，当人们买单时只要在微信钱包中点击“付款”就会出现一个条形码和一个二维码，商家只要扫描二维码就可以完成快捷支付。

那么问题来了，虽然微信支付码属于一次性有效且随时更新，但它却是可以直接截图的，只要骗子能在短时间内获取到截图内容，就能实现盗刷快捷支付的目的。

【要付款码截图的都别信】

为了预防类似的骗局，大家一定要注意不要将个人微信钱包的付款二维码给他人分享，如遇他人向你索要付款码截图，要小心上当受骗。

换句话说，付款码就好比是你的“银行卡+密码”，在日常使用时它是私密安全的，但当你截图给了别人，那就等于将自己的“银行卡+密码”给了别人。所以说，找你要付款码截图的都是骗子，这绝不是危言耸听。

下面，就把警方总结出来的经验分享给大家。

在交易中，当操作“扫描”这个动作时，你一定是在给对方付钱。

不要轻易截图付款码，发给别人更需要特别谨慎，普通的交易是没有这个环节的。

在微信钱包中设置支付手势密码。当你想使用微信支付时，输入手势密码之后才能展示出付款码。以此保证即使手机被盗，也不会导致钱包里的钱被人转走。

据《快乐老人报》

教你一招



学点清洁小技巧 来给手机洗个澡

如今，手机和我们已是形影不离，可是大家是否知道，手机如果不经常清洁，也会携带大量的细菌。有调查显示，手机屏幕的细菌数量比键盘、马桶冲水按钮、电梯按钮的细菌都多。过多的细菌和灰尘不仅影响手机表面的清洁度，损害手机的部分功能，还会造成人体细菌感染。今天，就给大家分享几招手机清洁与保养的小技巧，一起给手机“洗个澡”吧。

技巧一

贴“面膜”



手机屏幕是否清洁直接影响观看效果，手机保护膜不仅能有效防止屏幕被刮花，还能降低病菌在手机屏幕表面聚集繁殖的可能性。

技巧二

做“全身按摩”



经常用清洁布擦拭手机全身，是一种很好的清洁方式。如果暂时没有，也可以用超细纤维的眼镜布代替，擦拭的过程中应保持干燥的方式。

技巧三

清洁耳机孔

手机耳机孔内的灰尘积累过多不仅会影响手机音质，还会影响手机的使用寿命。

首先准备好牙签和双面胶，牙签一定要把两头尖尖的部位稍微去掉一点，以防扎坏手机，然后把双面胶剪成一小块，用双面胶包裹住牙签一端(如右图)。这样就可以把裹有双面胶的牙签一端，伸进耳机孔粘出灰尘和脏东西了。



技巧四

慎选“洗面奶”

手机脏了，有的人喜欢用蘸有酒精、肥皂水等液体的布擦拭手机表面，以为可以起到“消毒”作用。然而，长期使用这些刺激性强、腐蚀性强的液体擦拭手机，很有可能会侵蚀手机屏幕，降低其灵敏度。所以，要尽量选择手机专业清洗剂进行清洗。



答疑解惑

手机自动为何

你有没有碰到过在事先没有任何操作的情况下，手机就自动播放歌曲了呢。如果遇到过，这又是为什么呢？

1. 先确认是否误触了耳机按键，或对音乐播放类App等进行了误操作。

2. 点击“设置”→“声音”，确认设置的来电铃声或通知提示音是否为手机中保存的音乐，如果设置的是音乐，某些第三方应用程序播放提示音或铃声时，就会调用该音乐播放。此时，可以选择系统自带铃声或较短的音乐作为提示音。

3. 重启手机，检查音乐播放类App是否开启了自动播放功能。

4. 备份手机数据，然后恢复出厂设置。

若问题依然存在，最好到手机售后或维修中心，由专业人员对手机进行全面检测。 □枫与声

老友学堂

如何快删N年前微信朋友圈内容

相信大家在刚开始玩微信的那几年，几乎每天都要发很多朋友圈，现在回头看看，觉得以前发的内容有些很无聊，想要删除。如果一条一条地往回翻看并删除，很浪费时间和精力，今天就教大家一招，快速找到并删除几年前的朋友圈内容，方法非常简单。

第一步 点击微信首页顶端的搜索框，然后再点击“朋友圈”选项(如图一)。



第二步 接着在搜索框中输入自己的微信昵称，点击自己的头像(如图二)，就可以看所有朋友圈内容。



第三步 点击“发布时间”，从这里选择年份和月份(如图三)，就能查看到相应日期范围内的朋友圈。



第四步 点击相应的朋友圈内容，接着点击“删除”按钮，就能删除相应的朋友圈内容。如果在评论区长按，还能只删除评论信息。

如果觉得没有必要删除朋友圈的话，可以设置“允许朋友查看朋友圈的范围”。具体方法：在微信中依次点击“我”→“设置”→“隐私”，再点击“朋友圈”→“允许朋友查看朋友圈的范围”。在这里可以选择最近半年、最近一个月、最近三天和全部，这样既不用删除朋友圈内容，又可以限定他人的查看权限。 □传风